

# 春季装修正当时



有房屋装修打算的业主，可以开始行动啦！相对于其他季节，春季的温度和湿度都很适宜装修，使用的材料不容易变形、开裂，经过一冬的休整，一切准备就绪，施工时间也有望缩短。而且春季开始装修，夏季通风，秋季收尾，到冬季就可以入住新房啦！

## 木材

家庭装修普遍都要用到木材。春季湿度适宜，木材的含水率也在合理范围内。一方面，如果木材含水率过高，会出现比较明显的热胀冷缩；另一方面，如果木材太过干燥，又容易开裂，都会影响施工质量。

因此业主最好将购买来的木材先在屋里放置两三天，让木材适应一下室内的温度和湿度。如果赶上雨天，尽量不要开窗，避免外面的潮气进入室内，可以在屋里放几盆水，让木材自然风干，也不要让木材因为水分过度流失而卷边或者开裂。

用作收边的木线，因为含水率比饰面板高，在加工完成后，要尽快将表面封油，以便隔断水分挥发，否则会出现收缩，影响饰面板外观。

## 涂料

艺术漆、乳胶漆、油漆等涂料，在春季挥发速度较快，附着力较强，涂



刷的平整度也比较好，因而工期也能缩短一些。

但春季多雨，要尽量避免在雨天刷墙漆或者木制品的油漆。因为雨空气中含有大量水分，油漆的颜色和质量都会受到影响，出现比较严重的色差。如果空气比较潮湿，可以在墙面干透后加一层防潮漆，之后注意通风换气，或者打开空调除湿。

进行油漆施工时，要注意避免沙尘进入室内污染油漆。木器漆干得慢，如果吸收了空气中的水分，会产生一

层雾面，可以使用催干剂加速油漆变干。注意漆面不要太厚，否则可能因为表里冷热不均，引起油漆开裂。

## 水泥

春季空气湿度较大，灰尘就会相对减少，打拆或者砌墙都会比较顺利。空气湿润，水泥和混凝土的干燥也会比较缓慢，可以更好地凝结，后期墙体不容易出现小裂缝，平整性和耐用性都会比较好。

但也要注意，抹灰、刮腻子、贴瓷

砖等作业面都不能受冻，否则容易出现空鼓。

## 瓷砖

卫生间和厨房的装修通常都会用到瓷砖，挑选瓷砖也有学问，春季装修要尽量选择吸水率较小的瓷砖。这类瓷砖稳定性会比较高，不容易出现脱落、开裂或者空鼓等问题，影响日后使用。

一般来说，表面有光泽且比较平滑细腻、背面手感柔和、敲击声音清脆悦耳的瓷砖，含水率比较适中，吸水率也比较小。

## 通风

春季装修，夏季通风，温度逐渐升高，有利于水分挥发，甲醛等各种有害物质也能较快地释放出来。

通风要注意适度，不能一次把所有门窗都打开，可以采用交替通风的方式，以免室内温度过低，也能防止沙尘进入室内。窗户可以半掩半开，开得过大容易形成空气的强烈对流，墙面、吊顶含水率不同，容易导致局部开裂。

春季装修还有一个好处，就是很多装修公司都会赶在此时打折促销，业主还有机会“薅羊毛”。如果有房要装修，就赶紧行动吧！

(据《每日新报》)

## 茶韵飘香 品茗生活



3月6日，市直机关女职工学习茶艺。为庆祝“三八”国际劳动妇女节，丰富女职工的精神文化生活，市委组织部、市直机关工委联合开展“三八”茶艺分享活动，体会茶文化的丰富内涵，在茶文化的熏陶中明心静智。②2 记者 杜林波 摄



## 蒜泥白肉

**食材：**五花肉 200g、黄瓜 1根、大蒜 1头、指天椒 2个、小葱 2棵、香菜 2棵、姜 2片、生抽 20ml、醋 10ml、白糖 5g、香油 10ml、辣椒油 15ml。

### 做法：

1. 五花肉放锅中加姜片煮至断生，然后在原汤中浸泡至温热。
2. 肉切薄片。
3. 黄瓜洗净切成成长形薄片泡盐水，分别取一片肉片、一片黄瓜片对折放在盘子里，将所有肉片和黄瓜片都按照这种方式摆放。
4. 大蒜去皮捣成泥，葱花、香菜和指天椒洗净切碎后全部放入碗中，加入生抽、醋、白糖、辣椒油、香油搅拌均匀。
5. 将调料淋在肉片上即可享用。 (王泉泉提供)